LIST

- nadzemny organ rastliny

Vyznam:

- prijimanie Zivin zo vzduchu,

- dychanie,

- prebieha v nich fotosyntéza a vytvdraju sa organické latky,
- vyparovanie nadbyto¢nej vody,

- nepohlavné rozmnoZovanie.

Vonkajsia stavba listu:

Zilnatina

cepel —_—

—— - o
stopka
T EmT—y
List moze byt:
1. jednoduchy — ma celistvu Cepel do poznamok si nakreslite JEDEN priklad jednoduchého listu

o breza i
Cereshia lipa

. viba
javor dub



2. zlozeny - Cepel je z viacerych menSich listkov do poznamok si nakreslite JEDEN priklad zloZzeného listu

datelina pagastan

Zilnatina listu: do poznamok si nakreslite VSETKY 3 typy Zilnatiny
1. rovnobeind
2. perovita

3. dlanovita

rovnobeina perovita dlafiovita
(konvalinka) (hruska) (javor)

Okraj listu:

celistvookrajovy pilkovity zibkaty vribkovany vykrajovany
(orgovan) (pfhlava) (podbel) (alvia) (dub)

Postavenie listov na stonke:
pozri si obrazok 186 na strane 62 a NAKRESLI typy postavenia listov na stonke a NAPIS priklad rastliny, ktord ma
také postavenie listov

1. striedavé

2. protistojné
3. praslenové
4

prizemna ruZica listov



Vnutorna stavba listu:

Pokozka — na vrchnej aj spodnej strane listu

Duzina — vyplifia priestor medzi pokozkou a cievnym zviazkom

Cievne zvazky — drevnd cast (organické latky z listov do korena)
lykova cast (anorganické latky z korena do listov)

Prieduchy — na spodnej strane listov, zabezpecuju dychanie, vyparovanie vody, prijimanie oxidu uhli¢itého

POKOZKA

—> DUZINA

PRIEDUCH CIEVNE ZVAZKY

Dychanie — prijem kyslika a uvolfiovanie oxidu uhli¢itého

pozriet obr. 185 na strane 62

Fotosyntéza — je to zlozity proces, ktory prebieha v chloroplastoch buniek listu. Je to prijem oxidu uhli¢itého
a uvolfiovanie kyslika. P6sobenim v chloroplastoch dochadza k premene anorganickych latok
(oxid uhlicity a voda) na organicku latku (cukor), pricom sa do ovzdusia uvolfiuje kyslik.

oxid uhlicity + voda - cukor + kyslik



